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АНА ЛІ ТИЧ НІ ПРО ДУК ТИ БІБ ЛІ О ТЕК ЯК ЗАСІБ 
КОН СО ЛІ ДО ВА НО ГО ПРЕД СТАВ ЛЕН НЯ 
ІНФОР МА ЦІЙ НО ГО СЕГ МЕН ТА ПАР ТІЙ НИХ 
ЗАСО БІВ МАСО ВОЇ КОМУ НІ КА ЦІЇ

У статті висвіт лено основні напрями діяль ності про від них віт чиз ня них 
біб лі о тек у фор му ванні кон со лі до ва ного інфор ма цій ного ресурсу, у тому числі 
з вико рис тан ням пар тій них засо бів масо вої кому ні ка ції. При цьому звер та ється 
увага на певну тен ден цій ність пар тій них видань і необ хід ність більш ретель ного 
під ходу до від бору та ана лізу пуб лі ка цій пар тій них засо бів масо вої кому ні ка ції. 
Вод но час акцен то вано увагу на роботі інфор ма ційно-ана лі тич них служб, які 
активно вико рис то ву ють інфор ма цію пар тій них видань при під го товці ана лі тич-
них мате рі а лів щодо сус пільно-по лі тич ної ситу а ції в Україні.
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кому ні ка ції, інфор ма ційно-ана лі тичні служби.

Ак ту аль ність теми зумов лена тим, що на сьо годні гостро пос тало 
питання збе ре ження та сис те ма ти за ції інфор ма ції, пред став ле ної в мережі 
Інтер нет. Зок рема, це сто су ється мате рі а лів інфор ма цій ного сег мента 
пар тій них засо бів масо вої кому ні ка ції (ЗМК), оскільки саме вони ста ють 
тією дже рель ною базою, за якою можна дос лі дити про цес пар тій ного 
будів ництва кож ної полі тич ної пар тії окремо та транс фор ма ції пар тій ної 
сис теми Укра їни в цілому.

Мета дос лі дження поля гає в тому, щоб на основі ана лізу голов них 
тен ден цій та най більш харак тер них особ ли вос тей, які є спе ци фіч ними 
для функ ці о ну вання пар тій них засо бів масо вої кому ні ка ції, роз крити 
сут ність під го товки ана лі тич них про дук тів біб лі о тек як засобу кон со лі до-
ва ного пред став лення інфор ма цій ного сег мента пар тій них ЗМК.

Варто зазна чити, що в умо вах знач ного збіль шення кіль кості різ но-
ма ніт ної інфор ма ції зрос тає роль біб лі о тек у вивченні та під го товці 
кон со лі до ва ного інфор ма цій ного про дукту з вико рис тан ням інфор ма ції 
пар тій них ЗМК. З кож ним роком біб лі о теки дедалі більше при ді ля ють 
уваги не лише збе ре женню наяв них доку мент них ресур сів, а й все біч ному 
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пошуку, ана лізу, уза галь ненню інфор ма ції та над анню корис ту ва чам 
кон со лі до ва ного ана лі тич ного про дукту. Серед інфор ма цій них ресур сів, 
мате рі али яких вико рис то ву ють в інфор ма ційно-ана лі тич ній діяль ності 
біб лі о теч них струк тур, можна виді лити інфор ма цію пар тій них засо бів 
масо вої кому ні ка ції, які від іг ра ють важ ливу роль у про цесі ста нов лення 
демок ра тич ного сус піль ства, пред став ля ючи аль тер на тив ний пог ляд 
на сучасні реалії.

Над про бле мою функ ці о ну вання ЗМК, зок рема пар тій них видань, 
їхніми особ ли вос тями ефек тивно пра цю вали, ство ривши мето до ло гічне 
під ґрунтя, як зару біжні нау ковці, зок рема П. Лазарс фельд, Р. Мер тон, так 
і укра ї нські вчені, зок рема В. Різун і В. Шкляр. Деякі питання діяль ності 
ЗМІ були опра цьо вані Т. При сту пен ком та О. Пор фі мо ви чем.

Пи тання тео ре тич ного осмис лення інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль-
ності, визна чення її понять і напря мів стали пред ме том дос лі дження 
таких нау ков ців, як В. Горо вий, Т. Гран чак, Л. Чуп рина, О. Воро ши лов, 
Н. Куш на ренко, В. Уда лова, О. Кобє лєв, Г. Пок ровська та ін.

Усі фахівці від зна ча ють важ ли вість дос то вір ної і, головне, опе ра-
тив ної інфор ма ції, яка ґрун ту ється на ана лізі різ но ма ніт них дже рел, 
зок рема й пар тій них видань. Але, як зазна чає Л. Чуп рина, в умо вах 
інтен си фі ка ції інфор ма цій ного обміну, пос тій ного роз ши рення дже ре-
ль ної бази опе ра тив ної інфор ма ції, знач ної кіль кості інфор ма цій них 
шумів, недо стат ніх прак тич них нави чок корис ту вача отри мати 
необ хідну інфор ма цію досить складно, тим більше що корис ту вачу 
пот рі бен не просто масив інфор ма ції, а тема тична й хоча б част ково 
струк ту ро вана інфор ма ція в елект рон ному вигляді, з якою можна одразу 
пра цю вати [14, c. 46].

За виснов ком дос лід ника, саме біб лі о тека, яка в усі часи нако пи чу вала, 
ана лі зу вала, сис те ма ти зу вала, збе рі гала й над авала в корис ту вання інфор-
ма цію, здатна за умови її сучас ної модер ні за ції забез пе чити такою інфор-
ма цією [Там само].

На важ ли вості діяль ності біб лі о тек в умо вах зрос та ю чого потоку інфор-
ма ції наго ло шує Т. Гран чак. Зок рема, у своїй дисер та цій ній роботі вона 
зазна чає, що діяль ність біб лі о теки із забез пе чення рів ного та віль ного 
дос тупу до затре бу ва них сус піль ст вом інфор ма ції та знань сприяє затвер-
дженню соці аль ної спра вед ли вості, зни женню соці аль ної напру же ності 
в сус піль стві. «Сьо годні біб лі о тека стає не лише пов ноп рав ним суб’єк том 
інфор ма цій ного прос тору, а й актив ним учас ни ком інфор ма цій ного 
вироб ництва. Вона не лише зби рає та збе рі гає доку мен то вану інфор ма цію 
і знання, а й бере участь у фор му ванні доку мент ного потоку, здійс нює 
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його ана лі тико-син те тичну обробку, сис те ма ти зує, оці нює інфор ма ційно-
знан нєві ресурси та на їх базі ство рює нову затре бу вану сус піль ст вом, 
адап то вану під кон к ретні запити корис ту ва чів інфор ма ційно-ана лі тичну 
про дук цію» [4, c. 119–120].

Л. При сяжна також вва жає, що біб лі о теки мають мож ли вість 
ство рю вати свій інте лек ту аль ний про дукт, забез пе чу ючи своїм корис ту-
ва чам дос туп до необ хід ної інфор ма ції. «На нині ш ньому етапі біб лі о тека, 
роз роб ля ючи власні тех но ло гії обробки інфор ма ції, що вико рис то ву ється 
під час про ве дення нау ко вих дос лі джень, орга ні зує на їхній основі власну 
син те зо вану про дук цію, яка може задо воль нити інфор ма ційні пот реби 
влад них струк тур» [11, c. 470].

Важ ливу роль у про цесі під го товки кон со лі до ва ної інфор ма ції від і-
г ра ють інфор ма ційно-ана лі тичні служби біб лі о тек. Зок рема, Служба 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ) діє саме 
в цьому напрямі й готова забез пе чити корис ту ва чів необ хід ною інфор-
ма цією. При цьому вико рис то ву ються різні дже рела, інфор ма ція яких 
у про цесі ана лі тико-син те тич ної обробки кон со лі ду ється. Як зазна чає 
Н. Шаховська, «кон со лі до вані дані – це отри мані з декіль кох дже рел 
та сис темно інтег ро вані різ но типні інфор ма ційні ресурси, які в сукуп-
ності над ілені озна ками пов ноти, ціліс ності, несу пе реч ності та становлять 
адек ватну інфор ма ційну модель про блем ної області з метою її ана лізу 
опра цю вання та ефек тив ного вико рис тання в про це сах під тримки при й-
н яття рішень» [10, с. 74].

Ін фор ма ція про пере біг подій не може бути пов ною без вико рис тання 
різ но ма ніт них дже рел інфор ма ції, зок рема пар тій них засо бів масо вої 
кому ні ка ції. Сучасні ЗМК, зок рема й пар тійні видання, не лише від сте-
жу ють події та інфор му ють корис ту вача, а часто конс трую ють медіа-
ре аль ність. Тобто вони не просто від обра жа ють об’єк тивну реаль ність, 
а про по ну ють власну вер сію подій, яка для бага тьох людей стає основною.

З роз вит ком інфор ма цій них тех но ло гій пар тійні лідери разом з колек-
ти вами пар тій них видань мають мож ли вість зби рати дані через інфор ма-
ційні мережі та збе рі гати інфор ма цію у вигляді бан ків даних, вироб ляти 
свою інфор ма цію у вигляді книг, газет, жур на лів, сай тів тощо. Також вони 
часто ство рю ють свої ЗМК як інфор ма ційно-зна кові сис теми, що ста ють 
твор чим про дук том полі тич ної пар тії та дос туп ним для бага тьох корис ту-
ва чів. Таким чином, у струк туру масо вої кому ні ка ції були вклю чені вироб-
ничі про цеси, що лягли в основу виник нення інфор ма цій ної індуст рії 
полі тич них пар тій. Разом з тим інфор ма ційна індуст рія полі тич них 
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пар тій, яка сфор му ва лася на основі роз ви ну тої інфор ма цій ної діяль ності, 
стає при чи ною важ ли вих транс фор ма цій у полі тич них процесах.

В умо вах склад ної ситу а ції в нашому сус піль стві ЗМК мають мож ли-
вість залу чати широкі кола гро ма дян до обго во рення ідей, різ но ма ніт них, 
інколи ради каль них, про по зи цій. Преса, радіо й теле ба чення вже давно 
орга ні зо ву ють без по се редню участь своєї ауди то рії в широ ких дис ку-
сіях. Нині широко вико рис то ву ється Інтер нет. На своїх сай тах полі тичні 
пар тії роз мі щу ють інфор ма цію для роз ду мів, мате рі али дис ку сій тощо. 
Усі бажа ючі можуть узяти участь в обго во ренні різ но ма ніт них про блем. 
Виборці ж отри му ють мож ли вість спіл ку ва тися з пред став ни ками 
дер жав них орга нів, гро мадсь ких орга ні за цій, полі тич ними дія чами. 
Це допо ма гає краще орі єн ту ва тися в полі тич них від но си нах, оці ню вати 
діяль ність нових полі тич них утво рень. Проте вплив ЗМК значно ніве лю-
ється тоді, коли ауди то рія усві дом лює, у чиїх інте ре сах цей вплив здій-
с ню ється.

Отже, ЗМК забез пе чу ють про цес кому ні ка ції між полі тич ними елі тами, 
екс пер тами, комен та то рами та ауди то рією. Вони впли ва ють на полі тичне 
життя сус піль ства не тільки тоді, коли сві домо ста ють на захист пев них 
полі тич них інте ресів, а й завдяки сво єму дос тупу до масо вої ауди то рії, 
спро мож ності бути кана лом поши рення інфор ма ції для інших полі тич них 
суб’єк тів. ЗМК полі тич них пар тій мають мож ли вість замов чу вати або 
від по від ним чином інтерп ре ту вати полі тично важ ливі події. Значна 
час тина ауди то рії роз уміє, що ЗМК полі тич них пар тій слу жать саме цій 
полі тич ній пар тії, яку вони пред став ля ють. Полі тики впли ва ють на зміст 
інфор ма ції, засто со ву ючи різні схеми та про по ну ючи корис ту ва чам 
своє бачення подій, вико рис то ву ючи сте ре о типи мис лення пере січ них 
громадян.

На думку У. Ліпп мана, сучасне життя повне стро ка тості й пос піху. 
Крім того, дуже часто люди, пов’я зані один з одним жит тєво важ ли-
вими сто сун ками, від окрем лені один від одного знач ною від станню. 
Тому, вгле дівши у яко їсь людини зна йому рису, влас тиву пев ному типу, 
ми запов ню ємо від сутню інфор ма цію про неї за допо мо гою сте ре о ти пів, 
що міс тяться в нашій сві до мості [8, с. 104].

Де які зару біжні фахівці зазна ча ють, що ЗМК, а особ ливо ті, які під по-
ряд ко вані інте ресам влас ника видання, для своєї по пуля ри за ції вико рис-
то ву ють кон ф ліктні ситу а ції. Кон ф лікт при вер тає увагу гля да чів, слу ха чів 
і чита чів преси. І чим біль ший кон ф лікт, тим більша ауди то рія, а великі 
ауди то рії – це вели кий полі тич ний та фінан со вий успіх ЗМІ. Таким чином, 
часто в інте ресах медіа не лише пові до мити про кон ф лікт, а й значно його 
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пере біль шити. І, як вва жа ють фахівці, чим це буде ефек тив ніше, тим 
більше уваги до цієї інфор ма ції, до цього засобу інфор ма ції [18].

Ра зом з тим інфор ма ція пода ється таким чином, щоб це було 
вигідно виключно тій полі тич ній силі, яка замов ляє подібну інфор-
ма цію. За сло вами фахів ців, часто пові дом лення пода ються дозо вано, 
щоб нега тивна інфор ма ція, яка може зашко дити заці кав ле ним осо бам, 
не дохо дила до корис ту вача інфор ма ції [16].

Ми можемо це бачити на при кладі про ти сто яння полі тич них сил 
«ліво го» й «пра во го» спря му вання. В Укра їні остан нього часу це – насам-
пе ред ВО «Сво бо да» та КПУ, які пос тійно опри люд ню ють інфор ма цію, 
спря мо вану на дис кре ди та цію своїх опо нен тів. Якщо про ана лі зу вати ряд 
пуб лі ка цій на сто рін ках пар тій них видань, то можна зро бити висно вок, 
що вони не допо ма га ють ста бі лі за ції ситу а ції в кра їні, а, навпаки, деста-
бі лі зу ють. Зок рема, статті на сто рін ках видань КПУ: «Петр Симо ненко: 
в Укра ине уста но ви лась наци о нал-фа ши стс кая дик та ту ра» [12], «Алек-
сандр Голуб: В отно ше нии Крыма США и ЕС при вы чно при бегли 
к поли тике “двой ных стан дар тов”» [3], «Петр Симо ненко: Демок-
ра тия у нас сегодня в маске и с дубин кой в руках» [13] тощо. У свою 
чергу «сво бо дів ці», які висту па ють з напад ками на КПУ, нама га ються 
ще й «заче пи ти» росіян. Напри клад: «Кубанська молодь: будемо чекати 
виз вольну Укра ї нську армію на землі соняч ної Куба ні» [7], «У Донецьку 
російські “гос ті” напали на мирну демон стра цію, але отри мали гідну 
від січ» тощо [15].

Усі ці особ ли вості пар тій них видань вра хо ву ють пра ців ники інфор-
ма ційно-ана лі тич них служб при під го товці кон со лі до ва ного про дукту, 
вико рис то ву ючи велику кіль кість різ но ма ніт них дже рел, які допо ма га ють 
спрос ту вати чи під твер дити інфор ма цію, опри люд нену пар тій ними ЗМК.

Про тя гом 90-х років ХХ ст. полі тичні пар тії поши рю вали інфор ма цію 
пере важно за допо мо гою дру ко ва них видань, які над хо дили до біб лі о тек 
і там збе рі га ються в біб лі о теч них фон дах. Зок рема, з 1991 по 2002 р. 
до фон дів Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого над хо-
дило понад 270 най мену вань дру ко ва них видань різ них полі тич них 
пар тій. Усі ці дру ко вані видання дос тупні для корис ту вача й можуть бути 
ґрун товно вивчені та вико рис тані при під го товці нау ко вих й ана лі тич них 
робіт.

По чи на ючи з 2002 р., кіль кість дру ко ва них видань, які над хо дили 
до біб лі о тек, значно змен ши лася. Недо статнє фінан су вання біб лі о-
 тек спри чи нило ско ро чення замов лень на пар тійну пресу. У свою 
чергу лідери полі тич них пар тій пере о рі єн ту ва лися на елект ронні ЗМК, 
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ство рю ючи свої сайти та елект ронні вер сії газет. Виникла про блема 
обробки й збе ре ження інфор ма ції, яка над хо дить до корис ту вача через 
Інтер нет і пос тійно змі ню ється. Інфор ма ційно-ана лі тичні служби біб лі о-
 тек нама га ються опе ра тивно від слід ко ву вати й збе рі гати інфор ма цію, 
яку поши рю ють полі тичні пар тії. Пра ців ники Служби інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) НБУВ при 
під го товці кон со лі до ва них ана лі тич них мате рі а лів вико рис то ву ють 
інфор ма цію пар тій них ЗМК. Усі ці мате рі али збе рі га ються в базі даних 
СІАЗ. Діяль ність пар тій них струк тур в усіх регі о нах Укра їни уза галь-
ню ва лася в щотиж не вику «Полі тичні пар тії в демок ра тич ному про це-
сі», який вида вався СІАЗ у 2012 р. При цьому широко вико рис то ву-
ва лася інфор ма ція пар тій них ЗМК. Три ва лий час СІАЗ видає бюле тень 
опе ра тив ної інфор ма ції елект рон них видань «Резо нанс», на сто рін ках 
якого висвіт лю ються події, які від бу ва ються в Укра їні та за її межами. 
У руб риці «Полі ти ка» значне місце при ді ля ється полі тич ним про це сам 
за участі полі тич них пар тій та їхніх ліде рів. Крім того, на сто рін ках 
«Резо нан су» дру ку ються ана лі тичні мате рі али, при свя чені діяль ності 
полі тич них пар тій. Лише за 2013 р. і І квар тал 2014 р. було опуб лі ко вано 
18 таких ана лі тич них огля дів, які пред став лені в елект рон ному вигляді 
в онлайн-дос тупі на сайті інфор ма ційно-ана лі тич них під роз ді лів НБУВ 
(www.nbuviap.gov.ua).

Вод но час сьо годні пра ців ники біб лі о теки не мають мож ли вості 
пов ністю вивчати та збе рі гати всю інфор ма цію, яку поши рю ють полі тичні 
пар тії через ЗМК.

Та кож існує про блема з вивчен ням дру ко ва них видань, які поши рю-
ються лише під час вибор чої кам па нії. Ці видання, на від міну від 
зви чай них, роз по всю джу ються спе ці ально най ня тими для цієї роботи 
сту ден тами, штат ними агі та то рами, без ро біт ними, часто – пра ців ни ками 
держ уста нов. Але харак тер ною рисою таких пар тійно-по лі тич них видань 
Укра їни «є їх від верта при ре че ність на швидке вми ран ня» [1].

Ра зом з тим варто звер нути увагу на заан га жо ва ність пар тій них видань. 
Адже на сучас ному етапі в нашій кра їні біль шість пар тій них видань 
існу ють як засоби масо вої про па ганди та агі та ції, за допо мо гою яких 
ті чи інші полі тичні сили фор му ють сус пільну думку. При цьому часто 
вико рис то ву ються методи мані пу ля ції. Слід зазна чити, що тема мані пу-
ля ції є невід’єм ною час ти ною вза є мо від но син між полі тич ними пар ті-
ями, вла дою, ЗМК і сус піль ст вом. Саме за посе ред ництва або навіть під 
керів ницт вом медіа сус піль ство перет во ри лося на «ауди то рію», а зго дом 
на «пуб лі ку», яка звикла від чу вати на собі мані пу ля тив ний вплив ЗМК. 
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Як під крес лю ють аме ри канські соці о логи П. Лазарс фельд і Р. Мер тон, ті, 
хто конт ро лює пог ляди та пере ко нання в нашому сус піль стві, вда ються 
менше до фізич ного насиль ства та більше до масо вого наві ю вання, 
мані пу ля ції сві до містю. Об’єк том такої мані пу ля ції є полі тична сві до-
мість сус піль ства [17].

Де які зару біжні фахівці вва жа ють, що ЗМК, впли ва ючи на сві до мість 
людей, часто ство рю ють ілю зію дійс ності, яка сприй ма ється по-різ ному. 
При цьому значна час тина спо жи ва чів інфор ма ції лише част ково 
дові ря ють ЗМК, які вико рис то ву ють недо сто вірну інфор ма цію. Разом 
з тим якщо засоби масо вої інфор ма ції мають вплив на людей, то вони 
про дов жу ва ти муть фор му вати масову сві до мість [19].

На думку О. Кай ко вої, один із міфів про ЗМК побу до ва ний на уяв лен-
нях, що вони функ ці о ну ють на заса дах демок ра тії, згідно з якою деякі з них 
вижи ва ють або вми ра ють з волі ауди то рії. «Але насправді це – куль турна 
олі гар хія, що управ ля ється в інте ресах рек ла мо дав ців» [6, с. 19].

Це саме сто су ється й полі тич них пар тій та їхніх ліде рів, які є заснов-
ни ками пар тій них видань і фінан су ють їх. Вра хо ву ючи те, що сучасні 
теле ко му ні ка тивні тех но ло гії роб лять усю сві тову спіль ноту лег ко-
 ог ля до вою, справ ля ється вра ження, що з «поля зору» не випус ка ється 
жодна подія, вико рис то ву ючи сим воли та про ду ку ючи власні соці альні 
конс трукти, пред став ники полі тич них пар тій мають мож ли вість мані пу-
лю вати сві до містю потен цій них корис тувачів інфор ма ції. Як зазна чає 
О. Даща ківська, «звер нення полі тич них ліде рів до гро ма дян має осо бис-
тіс ний харак тер, оскільки від бу ва ється в умо вах інди ві ду аль ної вза є мо дії 
між ними за допо мо гою ЗМК» [5].

По лі тична ситу а ція від дзер ка лю ється в сус піль стві, спи ра ю чись 
на основні інфор ма ційні потоки кра їни. Бажання бути поін фор мо ва ним 
у сус піль ства зрос тає разом зі стрім кістю роз витку подій у полі тич ній 
сфері. Запо лі ти зо ва ність гро ма дян Укра їни гово рить про неста біль ність 
у сус піль стві, тому полі тична ситу а ція є незмін ним пред ме том уваги 
різ них верств насе лення. Від полі тич ної ситу а ції також зале жить, яким 
чином вза є мо ді я тиме соціум із вла дою, за допо мо гою яких ЗМІ.

В умо вах стрім кого пере бігу подій та необ хід ності при йн яття від по-
від них рішень дер жав ними струк ту рами існує значна пот реба в отри манні 
дер жав ними орга нами влади зміс тов ної кон со лі до ва ної інфор ма ції, яку 
можуть запро по ну вати інфор ма ційно-ана лі тичні служби біб лі о тек. Адже 
біб лі о теки вико рис то ву ють не лише власні фонди, а й активно залу ча ють 
додат кову інфор ма цію, яка дає змогу все бічно роз крити акту альну 
тему й запро по ну вати необ хідні інфор ма ційні про дукти корис ту ва чам. 
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Зазна чені інфор ма ційні про дукти можуть вклю чати згру по вані за пев ними 
темами списки літе ра тури, допов ню ва тися ана лі тич ними та іншими 
мате рі а лами, стат тями про від них фахів ців з різ них галу зей знань, резуль-
та тами про ве де них дос лі джень тощо.

Як зазна чає І. Мелю хін, інфор ма ційно-ана лі тичні служби та під роз діли 
ство рю ються з метою при йн яття соці ально зна чу щих управ лінсь ких 
рішень в усіх центрах інфор ма цій ної інфра струк тури, де кон цент ру ються, 
пере роб ля ються потужні інфор ма ційні потоки. Інфор ма ційна ана лі тика, 
вико рис то ву ючи мож ли вості, над ані цими служ бами, активно опе ру ючи 
їхніми інфор ма цій ними про дук тами й пос лу гами, вико нує насам пе ред 
завдання зміс тов ного перет во рення інфор ма ції, функ ці о нально пере ти-
на ю чись у цьому сенсі з нау ко вою й управ лінсь кою діяль ністю [9, с. 12].

О. Воро ши лов також наго ло шує на важ ли вості діяль ності інфор ма-
ційно-ана лі тич них служб та акцен тує увагу на акти ві за ції діяль ності 
біб лі о тек з інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення сфери дер жав ного 
управ ління. За його сло вами, інфор ма ційно-ана лі тична робота біб лі о тек 
«сприяє під ви щенню ефек тив ності управ лінсь кої діяль ності через нала го-
дження зво рот ного сус піль ного зв’язку з демок ра тич ними інсти ту тами, 
зрос тання впливу гро ма дян на події сус піль ного жит тя» [2, с. 223].

Отже, в сучас них умо вах існує досить складна сис тема, у якій 
дина міку її роз витку пере важно визна ча ють не самі полі тичні про цеси 
та явища, а інфор ма ція про них, точ ніше, інтерп ре та ція цієї інфор ма ції 
учас ни ками кому ні ка ції. Така роль інтерп ре та ції в про цесі полі тич ної 
кому ні ка ції зумов лена, голов ним чином, полі тич ною ситу а цією, яка 
впли ває на фор му вання загаль нос ві то вої полі тич ної системи.

У таких умо вах зрос тає роль інфор ма ційно-ана лі тич них служб. Вра хо-
ву ючи те, що інфор ма ційні про дукти біб лі о тек роз роб лені на основі 
ана лі тико-син те тич ного перет во рення пер вин ної інфор ма ції, вони 
є ваго мим резуль та том інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності та мають 
новітню, ретельно роз роб лену, струк туру та все бічно напов ню ються 
різ но ма ніт ною інфор ма цією. Ана ліз пуб лі ка цій є важ ли вою скла до вою 
інфор ма ційно-ана лі тич ної діяль ності біб лі о тек, спря мо ва ної на опти мі-
за цію не лише дер жав ного управ ління, а й кон к рет ного біб лі о теч ного 
соці аль ного інсти туту зок рема, що особ ливо важ ливо в сучас них умо вах, 
за існу ю чих фінан со вих і мате рі ально-тех ніч них обмежень.
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LIBRARY ANALYTICAL PRODUCTS AS MEANS 
OF CONSOLIDATED PRESENTATION OF THE 
INFORMATION SEGMENT MASS COMMUNICATION

The article describes the main directions of leading national library activities to form 
consolidated resource information, including the use alternative means of mass com-
munication. Besides great attention is paid to party mass communication means which 
not only monitor events and inform the user, but often construct media reality. Attention 
is drawn to a certain tendency of party publications and the necessity for more care-
ful approach to the selection and analysis of party mass communication publications, 
representing the views of corresponding political party and its leaders. It is empha-
sized that information about the events cannot be complete without using alternative 
information sources, including party mass communication means. At the same time 
attention is focused on the work of information-analytical services which use actively 
the information of party publications in preparing analytical of socio-political situation 
in Ukraine.

Keywords: libraries, information resource, party mass communication, information- 
analytical services.

Ан д рей Потиха,
науч. сотр. отдела поли то ло ги чес кого ана лиза «СІАЗ» 
Наци о наль ной биб ли о теки Укра ины имени В. И. Вер надс ко го

АНА ЛИ ТИ ЧЕС КИЕ ПРО ДУ КТЫ БИБ ЛИ О ТЕК 
КАК СРЕДСТВО КОН СО ЛИ ДИ РО ВАН НОГО 
ПРЕД СТАВ ЛЕ НИЯ ИНФОР МА ЦИ ОН НОГО СЕГ МЕНТА 
ПАР ТИЙ НЫХ СРЕДСТВ МАС СО ВОЙ 
КОМ МУ НИ КА ЦИИ

В ста тье осве ща ются осно в ные направ ле ния дея тель ности веду щих оте чест-
вен ных биб ли о тек по фор ми ро ва нию кон со ли ди ро ван ного инфор ма ци он ного 
ресурса, в том числе с исполь зо ва нием пар тийых средств мас со вой ком му ни ка-
ции. При этом обра ща ется вни ма ние на опре де лен ную тен ден ци оз ность пар тий -
ных изда ний и необ хо ди мость более тща тель ного под хода к отбору и ана лизу 
пуб ли ка ций пар тий ных средств мас со вой ком му ни ка ции. Однов ре менно акцен-

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2014. Вип. 39

Ана лі тич ні про дук ти біб лі о тек як засіб кон со лі до ва но го пред став лен ня інфор ма цій но го сег мен та...

383



ти ру ется вни ма ние на работе инфор ма ци онно-ана ли ти чес ких служб, кото рые 
активно исполь зуют инфор ма цию пар тий ных изда ний при под го товке ана ли ти-
чес ких мате ри а лов об общест венно-по ли ти чес кой ситу а ции в Украине.
Клю че вые слова: биб ли о теки, инфор ма ци он ный ресурс, пар тий ные средства 

мас со вой ком му ни ка ции, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кие службы.
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